
Wenn du uns während  

der Ausbildung mit deinen  

Leistungen überzeugst,  

hast du super Chancen  

auf eine Übernahme im 

Anschluss!

PS: 

BESSER AUSGEBILDET –  
BEI RUHSTRAT
Deine Schulzeit nähert sich dem Ende und du suchst einen 
richtig guten Ausbildungsplatz? Eine Ausbildung, bei der du 
nicht nur viel lernen kannst, sondern auch von Anfang an in 
spannende Arbeitsprozesse eingebunden bist? Dann bist du 
bei Ruhstrat genau richtig!

Wir wissen, dass permanente Weiterbildung ein wichtiger 
Bestandteil unseres Erfolgs ist. Darum haben wir mit mehr 
als 40 Azubis eine der höchsten Ausbildungsquoten in 
Südniedersachsen und sind als Ausbildungsbetrieb bereits 
mehrfach von der IHK ausgezeichnet worden. 

Ob als Anlagenmechaniker/in, Elektroniker/in, technische/r 
Systemplaner/in oder Industriekauffrau/-mann – eine  
Ausbildung bei Ruhstrat ist der beste Start in eine erfolgreiche 
berufliche Zukunft.

JETZT BEWERBEN! 
Interessiert? Wenn du deine berufliche Laufbahn mit einer 
fundierten Ausbildung starten möchtest, offen für Neues 
bist und Spaß am praktischen Lernen hast, werde Teil 
unseres Azubi-Teams! 

Nutze deine Chance bei Ruhstrat! Wir freuen uns auf deine  
aussagekräftige E-Mail-Bewerbung inkl. Anschreiben, Lebens  - 
lauf und Zeugnissen an ausbildung@ruhstrat.de.

Neben mathematischem Grundverständnis solltest du eine 
abgeschlossene Schulausbildung und Bereitschaft zur Team-
arbeit mitbringen.

Ruhstrat Haus- und Versorgungstechnik GmbH
Adolf-Hoyer-Straße 6 · 37079 Göttingen
T (0551) 69 404-0 · ausbildung@ruhstrat.de
www.mehrausbildung.de

Unentschieden?  
Mach erstmal ein Praktikum!  
Und wenn’s gut läuft,  
bleibst du gleich da!



Mit einer Ausbildung bei Ruhstrat machst du was aus dir. 
Als Familienbetrieb mit über 150 Mitarbeitern bilden wir  
in fünf verschiedenen Berufen aus: 

ANLAGENMECHANIKER/IN

Als Anlagenmechaniker/in für Sanitär-, Heizungs- und  
Klimatechnik lernst du alles rund um die Installation, 
Wartung und Instandhaltung von Heizungs- und Belüftungs-
anlagen, Wasser- und Luftversorgungssystemen sowie 
Solaranlagen, aber auch die Montage von Rohrleitungen 
und Kanälen sowie Sanitäranlagen. Dafür arbeitest du 
im Team auf der Großbaustelle oder im Kundendienst bei 
Privat- und Wartungskunden.

Dein Ausbilder: Niklas Münter

ELEKTRONIKER/IN 
Fachrichtung Energie- und Gebäudetechnik  
Fachrichtung Automatisierungstechnik

Elektrische Anlagen zur Stromversorgung von Gebäuden und 
Einrichtungen sind dein Arbeitsbereich als Elektroniker/in. 
Bei der praktischen Arbeit auf Baustellen in Neubauten  
und bestehenden Gebäuden erfährst du, worauf es bei der 
Installation von Beleuchtungsanlagen, bei der Verdrahtung 
von Schaltschränken und der Programmierung von Steue-
rungen ankommt. Dabei zählt Kundenberatung und Planung 
von Gebäudetechnik genauso zu deinen Aufgaben wie die 
Inspektion, Wartung und Reparatur elektrischer Anlagen. 

Dein Ausbilder: Daniel Loeser

KURZ UND KNAPP
WEITERE INFOS ZU DEN EINZELNEN  
AUSBILDUNGSGÄNGEN, VORAUSSETZUNGEN,  
DAUER ETC. FINDEST DU UNTER

WWW.MEHRAUSBILDUNG.DE

Genau mein Ding
!

Zukunftschancen?  
Na, klar!

TECHNISCHE/R SYSTEMPLANER/IN 

Die Erstellung von CAD-Zeichnungen und -Modellen sowie 
3D-Konstruktionen gebäudetechnischer Anlagen ist deine 
Aufgabe als zukünftige/r technische/r Systemplaner/in  
mit der Fachrichtung Versorgungs- und Ausrüstungstechnik. 
Dabei bist du in allen Phasen an der Planung, Entwicklung  
und Umsetzung gebäudetechnischer Anlagen beteiligt und 
auch für die Koordination der Gewerke sowie die Projekt-
dokumentation verantwortlich. 

Dein Ausbilder: Niklas Münter

INDUSTRIEKAUFFRAU/-MANN 

Als Industriekauffrau/-mann lernst du alle kaufmännischen 
und betriebswirtschaftlichen Prozesse kennen, von der 
Auftragsanbahnung bis hin zum Kunden service nach  
der Auftragsrealisierung. Darüber hinaus erhälst du Einblick 
in unterschiedliche Abteilungen wie Marketing, Vertrieb, 
Einkauf, Buchhaltung oder Personal. 

Deine Ausbilderin: Daniela Ruhstrat

Ausbildun
g für  

helle Köp
fchen!


